

我区多措并举提升残疾人就业率

授之以“渔”又授之以“业”

“这个要斜过来一点，这样子整幅画看起来更和谐。”在吕巷镇社区学校的“阳光手作”非遗工作室，负责人姜永勋正在指导学员许莹莹制作土布贴画。许莹莹告诉记者，自己幼儿园时由于中耳炎导致听力下降，日常生活需要依靠助听器。今年六月毕业之后，许莹莹一直未曾找到心仪的工作，“当时找工作的竞争压力挺大的，一直没有找到心仪的工作。”

就在许莹莹为就业问题苦恼的时候，“阳光手作”非遗工作室的出现，为许莹莹提供了新的就业机会。许莹莹表示，虽然是第一次接触土布贴画，但通过“一对一”的指导和实践



(9)明确网络直播经营责任
第四十三条 网络直播营销平台应当对直播间运营者、直播营销人员进行身份信息认证。

网络直播营销平台应当加强直播间内链接、二维码等跳转服务的信息安全管理，防范信息安全风险。消费者通过直播间内链接、二维码等跳转到其他平台购买商品或者接受服务发生争议时，网络直播营销平台应当协助消费者维护合法权益，提供有关记录以及其他必要的信息、数据等。直播间运营者应当标明直播间内链接、二维码等跳转所对应的商品或者服务的实际经营者。消费者因通过直播间内链接、二维码等跳转到其他平台购买商品或者接受服务，合法权益受到损害，直播间运营者未标明实际经营者的，应当承担相应的责任。法律、行政法规对网络直播营销平台、直播间运营者的责任另有规定的，从其规定。

直播间运营者、直播营销人员发布的直播内容构成商业广告的，应当依法履行广告发布者、广告经营者或者广告代言人的义务并承担相应的责任。

说明：网络直播带货作为一种相对新颖的运营销售模式，时常曝出产品质量、虚假宣传等问题，不少消费者因担心“入坑”而不敢消费。为规范网络直播经营活动，压实平台责任，本条细化完善了网络直播经营相关主体的义务和责任，并规定直播间运营者、直播营销人员发布的直播内容构成商业广告的，按照广告法承担相应的责任。

遗失声明

上海市金山区父佑小吃店遗失食品经营许可证正本，正本编号：JY23101160033411，声明作废。

上海市金山区成毅小吃店遗失营业执照副本，统一社会信用代码：92310116MA1LUKB30W，遗失食品经营许可证副本，许可证编号：JY23101160001294，声明作废。

上海市金山区一码当鲜餐饮店遗失营业执照正本，正本编号：280010202006230021，遗失食品经营许可证正本，正本编号：JY23101160219639，声明作废。

高畅遗失营业执照正本，正本编号：280011201202030284，声明作废。

操作，她已经掌握了基本技术，能够自己制作简单的土布贴画作品。“残联给我介绍到这里学手工，让我学到了平时接触不到的东西，也掌握了一门新的技能。”

今年，区残疾人联合会和区文旅局为响应上海市关于积极引导残疾人参与非遗保护试点，推进残疾人就业，联合成立了区内首家由残疾人带教、残疾人参与的非遗工作室。虽然学员们在听力、视力、智力等方面存在一些缺陷，但也拓宽了残疾人就业的渠道。非遗工作室负责人姜永勋介绍，工作室的成立，不仅为残疾人提供了就业渠道，也让他们参与到非遗保护中，学一点手艺，对他们一生

都有好处。

与此同时，区残联还积极与爱心企业对接，为残疾人提供更多的就业岗位。今年58岁的江志青，目前是上海联中食用菌专业合作社残疾人工作组组长，14年前，他由于工伤截掉了右肢，失业在家多年，直至2017年，他来到联中食用菌合作社上班，两个月后他被选为工作组组长，负责合作社残疾人的工作协调。

值得一提的是，作为金山扶残涉农经济组织之一，上海联中食用菌专业合作社目前有22名残疾人员工，合作社根据员工自身情况，分配适合的工作岗位，在提升残疾人收入的同时，

也让残疾人实现了自己的人生价值。

目前，金山持证残疾人有18984人，其中就业年龄段残疾人6266人，有劳动能力3600人，就业率达98.5%。如此高的就业率，得益于近年来区残联积极开展技能培训，帮助残疾人提升就业技能，主动适应市场需求的同时，多措并举拓宽残疾人就业渠道。“在线上我们通过直播带岗的形式，让企业做客直播间，在云端上推送岗位。同时，在残疾人的技能上，以培训加实习的方式，提升他们的劳动技能。”区残疾人联合会副理事长蒋卫平说道。

记者 倪晏清 吕瑶 朱奕



近日，金山爱心企业上海金盛服装有限公司在区红十字会的帮助下，将一批价值100多万元的校服捐赠给云南墨江偏远地区的学子们。本次捐赠的校服分为小学春装、小学冬装、中学运动装三个款式，材质都是按照上海市统一标准制作，经过了严格检测。

记者 勾瑞 通讯员 陈宇

关于2022年度金山区重大工程和实事项目 争创优活动表扬名单的公示

经各参赛单位推荐，区重大办组织评选，区政府审核，确定了2022年度金山区重大工程和实事项目争创优活动表扬名单，现公示如下（见附件）。公示期7日，即12月15

日—12月21日。欢迎社会各界和广大市民对所公示的集体和个人予以监督，如有意见或建议，请在公示期间内来信或来电反映。
来信请寄：上海市金山区重大

工程建设办公室
地址：上海市金山区龙山路758号合欣大厦502室
邮编：200540
电话：57921175（上午8:30~下

午5:00，法定假日除外）
E-mail:jsqzdb@126.com

上海市金山区重大工程建设办公室
2022年12月15日

2022年度金山区重大工程和实事项目 争创优活动表扬名单

（以下排名不分先后）

一、争创优优秀集体(8个)

金山区机关事务管理局基建科
金山区校产基建设备管理中心
基建部
金山区建设和管理委员会建筑
业管理科
金山区精神卫生中心改扩建工

程项目建设小组
山阳镇城市建设管理事务中心
碳谷绿湾二期项目部管理团队
金山供电公司项目管理中心
金山区财政局经济建设科

二、争创优先进个人(25名)

姓名	推荐单位
倪俊强	金山供电公司
单蔚旻	金山区枫泾镇人民政府
顾远建	上海金山新城区建设发展有限公司
刘 洗	金山区农业农村委员会
刘 贤(女)	金山区住房保障和房屋管理局
刘震西	金山区人民政府办公室
陆春锋	上海新金山工业投资发展有限公司

彭浩杰	金山区水务局
沈 英(女)	金山区民政局
石优学	金山区规划和自然资源局
孙洁慧(女)	金山区金山卫镇人民政府
汪云政	上海金山房屋建设集团有限公司
王 辉	金山区机关事务管理局
王柳媛(女)	金山区人力资源和社会保障局
王晓冬	金山区交通委员会
奚 安(女)	金山区行政服务中心
奚 诚	金山区水务局
殷 杰	上海碳谷绿湾产业发展有限公司
俞碧川(女)	金山区绿化和市容管理局
俞 楼	金山区财政局
俞 伟	金山区投资促进办公室
张 磊	金山区教育局
周惠刚	金山区朱泾镇人民政府
周 强	中国石化上海石油化工股份有限公司
诸 超	金山区住房保障和房屋管理局

校企合作去除淡水鱼『土腥味』
为乡村振兴注入科技力量

一早，在漕泾镇的上海财宇生态农业科技有限公司卸鱼区，一条条草鱼将在这里的蓄养池“住上”5到7天，完成“瘦身”“去土腥味”任务，随后将被发往各大农贸市场销售。前来采购的摊主刘庆斌说，自己在漕泾镇农贸市场从事水产销售近20年，今年年初以来，他一直到财宇公司采购。“回头客特别多，在销售价格方面，暂时蓄养鱼比普通鱼每斤贵1元，每天销量有明显增加，可以达到七八百斤。”

此前，传统的养殖销售模式是从池塘捕捞后直接进入市场，这种模式下产出的草鱼、鲫鱼等大宗淡水鱼品质良莠不齐。如今，上海海洋大学建立新型的暂养处理模式，也就是在养殖场到市场中间环节，添加一道工序，这一道工序就犹如一个品质提升的阀门。水产经过这套含有“阀门”的暂养系统处理后，可以稳定、有效地去除土腥味物质，去除率可达80%。“与此同时，通过饥饿处理，消耗鱼腹腔内蓄积的脂肪，塑造鱼的良好形象。”上海海洋大学博士研究生张峻铭说。

今年年初，这套暂养处理系统正式“上线”。“当前，金山各大农贸市场都到我这里来采购，并且收购价格略高市场价，单日最多收购量高达7000斤。”上海财宇生态农业科技有限公司董事长李永权骄傲地说。

近年来，在党建引领下，漕泾镇积极搭建“两新”组织助力乡村的发展平台。今年，上海财宇生态农业科技有限公司联合上海海洋大学、上海水产研究所等高校、研究所开展草鱼、鲫鱼等大宗淡水鱼去“土腥味”的课题研究。通过科技的成功应用，提高农户收入，助力乡村振兴。

记者 鲁学静 勾瑞